

全市数字大会亮出城市未来发展的鲜明航标,激起阵阵反响——

# 迈向高水平“数字无锡”

赶在农历新年到来之前,一场筹备已久的大会重确定调聚焦数字经济,亮出了城市面向未来进发的鲜明航标。

在全市数字经济提速和数字化转型大会上,以高水平、标杆、样板,去定义未来的“数字无锡”;以“数字无锡”的一大步,为“数字江苏”乃至“数字中国”探好路;积极抢占数字经济制高点、增创未来发展新优势……一句句掷地有声的话语,宣誓了无锡朝着数字化方向挺进的坚强决心,更在各相关部门、各板块激起了阵阵反响。

## 规划全新赛道 打造根植无锡的数字新经济

“以数据为关键要素”的数字经济,是新的经济增长点,更是改造提升传统产业的支点。无锡拥有8万多家工业企业、规模以上企业7000多家,数字化赋能制造业有着广阔的空间。

以全市27%的数字经济企业贡献了48%的数字经济核心营收,无锡高新区(新吴区)的灯塔工厂、智能制造标杆企业等指标都在全市保持领先。高新区党工委副书记、新吴区委书记崔荣国表示,打造全市数字经济引领转型升级的标杆示范,将加快推进数字产业化、产业数字化、城市数字化“三化融合”,聚焦“唤醒”工业、“焕新”城市。目前该区已明确把物联网、集成电路、元宇宙、区块链、大数据、人工智能等产业,作为数字经济发展的主攻方向,深化对企服务,大力强链补链,推动产业链上下游互动,着力培育一批旗舰企业、国家平台、千亿产业,致力更高层次赋能、更广范围覆盖、更高质量服务,为建设高水平“数字无锡”作出更大新吴贡献。

发展数字经济是新一轮技术革命的必然选择。市科技局局长赵建平表示,在已有基础上,我市将深入实施“太湖之光”科技攻关计划。聚焦“3+5+X”数字产业重大科技需求,编制产业技术创新图谱和“卡脖子”技术清单,综合运用定向择优、“揭榜挂帅”等多种形式,加快高性能计算、边缘计算、数字孪生、加密算法等关键、共性技术攻关,为构建自主可控数字经济新生态提供技术支撑。“数字经济的发力离不开算力基础,我市将加快提高数字经济领

域平台能级,加快稳步推进国家超级计算无锡中心、无锡先进技术研究院等重大创新平台能力提升。”赵建平说。

## 小切口大场景 数字化转型“为人而转”

数据最终的指向必然是“应用”,这是数字技术和数字产业长久发展的关键。遵循技术和城市“为人而转”的理念,以“小切口、大场景”推进基本民生、品质民生、普惠民生的数字化场景建设,将成为“数字无锡”疾驰的重要方向。

近来,锡山涌现出如城市治理“五勤联动”机制、商业综合体数字经济新场景等诸多事关民生的数字化应用经典案例,吸引了市民们对于数字化生活的浓厚兴趣。锡山区委书记周文栋表示,从今年开始,锡山将实施新型智慧城市三年行动计划,启动实施一期项目建设,建成一个数字底座,打造一个城运中心,全面接入城市治理、产业发展、民生服务三大领域N个智能应用场景。

“发展数字经济、推动数字化转型是推动无锡经开区加速打造新发展理念全域实践区的重要途径之一。”无锡经开区党工委副书记、管委会主任杨建平说,在无锡经开数字化生活的蓝图上,依托“城市大脑”,无锡经开区智慧城市一期项目将加快建设投运,结合区域治理联动指挥中心,深化在经济运行、应急指挥、城市管理等方面的场景应用。

## 重视数据处理 驱动城市治理更加精细高效

数据资源是未来城市发展的决定性资源。面对城市运行产生的海量数据,唯有加快推进城市治理由人力密集向人机交互转变、由经验判断向数据驱动转变、由被动处置向主动发现转变。

“一网统管”要建立一个全市统一的三级指挥体系,这也是城运中心建设中的关键一环。市大数据管理局局长胡逸表示,城运中心运行完善首先需要有一个包括市级、区级以及街道三级运营指挥体系;其次三级指挥体系要架构在统一的数字底座上,用统一的业务能力和数据能力,去实现指挥。同时,依托已有

的“一屏统管”,要实现一网统管。比如做一个城市生命体征感知系统,首先要对城市进行全面分析,依靠收集到的各种各样的数据,进行分析、判断城市管理中有哪些好的地方,哪些不好的地方,“更多是进行一种预判,在隐患没有发生前,就提前做好应急预案。”

在2022年滨湖区《政府工作报告》里明确:加快推进数字产业化和产业数字化,引导传统产业“智改数转”,加速布局推进元宇宙、区块链、人工智能、量子科技等前沿产业;同时积极开发数字化应用新场景,以数字技术驱动城市治理更精细、更精准。区委书记孙海东介绍,区城市运行管理中心即将启动建设,将以数字化转型为牵引,把数字经济加快打造成为区域高质量发展的强劲支撑和重要增长极。

## 良好数字生态 有力支撑数字化转型提速

加快数字经济发展、推动城市数字化转型,需要置于一个良好的数字生态当中。健康活力的数字新生态,意味着要完善基础设施体系、数据流通体系以及信息安全体系。

近年来,“新基建”一直是运营商工作的重点。中国移动无锡分公司党委书记、总经理余冰表示,2022年将筑牢转型发展根基,加快打造“5G+算力网络+智慧中台”新型信息基础设施。5G网络方面,年底力争室外5G网络覆盖率超95%,实现无锡市乡镇以上5G连续覆盖以及重要园区、热点区域、农村的有效覆盖。构建泛在融合的算力网络将是今年一个重头戏,以算力为中心、网络为根基,打造网、云、数、智、安、边、端、链(ABCDNETS)等多要素融合的新型信息基础设施,推动算力成为与水电一样“一点接入、即取即用”的服务。

解决信息“孤岛”、数据“堰塞湖”,是推进数字化的一道必答题。胡逸表示,数据是整个城运中心赖以生存的“血液”,数据的共享首先需要一个统一的数据标准,这是大数据局要着手去做的工作,推动各个部门用统一的数据标准去采集数据,避免重复采集,也为基层数据收集减负。同时,有了统一的标准之后,也便于更好地分析数据。(本报记者)

# 插上“数字翅膀”,开辟城市转型新境界

本报评论员

革新机遇的战略选择,并强调数字经济健康发展有利于推动构建新发展格局、建设现代化经济体系、构筑国家竞争新优势。省第十四次党代会指出,要坚持把数字经济作为江苏转型发展的关键增量。市党代会把数字经济发展、推动城市数字化转型作为无锡现代化建设的十大任务之一,提出要进一步发挥新一代信息技术产业优势,努力在城市数字化转型上取得突破,加快建设高水平“数字无锡”。可以看出,抓好数字化工作是一道必答题。

在数字化工作上,无锡“起了个大早”,2002年就发布了《“数字无锡”建设发展规划》,物联网、集成电路、高端软件等产业都有一定的先发优势。但也要看到,与深圳、杭州、苏州、南京等城市相比,无锡在数字化工作上还有不少差距,思想认识不到位、创新供给不充分、产业能级不领先、应用层次不够高、跨域协同不畅通等,这些都在倒逼无锡要扬长补短并举,强化“数字化”思维,拿出“大踏步”行动,实现“立体式”展开、树牢“实效性”导向,更好地做到“优政、兴业、惠民”。

越来越多的实践证明,城市就是

数字技术应用的最好场景,不断拓展应用的广度、深度应是推动数字化转型工作的重中之重。无锡有2万多家企业的制造业体量、746万的常住人口,这些数据资源如果能转化为应用场景,将为数字化工作提供巨大牵引。从上海、杭州等城市的发展来看,数字化在推动企业转型、城市治理、民生幸福指数提升上已取得很多可观的成绩。比如在疫情防控中,上海能把一个小小的咖啡店列为中风险地区,其背后正是数字化在为城市精细化、智慧化治理作支撑。对于无锡来说,要从生产端、生活端、企业端、社会端、政务端发力,加快应用场景布局,在老旧小区改造、医疗、旅游、商务等更广领域植入数字基因,用数字化塑造未来城市新格局,让技术和城市更好地“为人而转”,让市民有更多获得感。

无锡应拿出“敢闯敢试、敢为人先”的气魄,用“高水平”“标杆”“样板”来定义未来的“数字无锡”,积极抢占数字经济制高点,全面释放数字化带来的叠加、倍增效应,加快构筑面向未来的城市核心竞争力,为无锡的现代化建设注入更强大的“数智”动能。

# 威孚地块907户全部签约!

部分居民过年期间可搬新家了

本报讯 “我们要去新家过年了!回家再也不用走坑坑洼洼的路了。”“过年就搬新家了!再也不用一家三口挤在一个小房子里了。”昨天下午4点多,随着威孚地块二期最后一户的签约完成,整个项目907户已全部完成签约,签约率达100%,历时132天,顺利实现“清零”。

晚上8点多,记者在项目现场看到,居民们脸上洋溢着灿烂的笑容。“我已经选好了房,过年后就准备搬新家了。”73岁的包勤芬阿姨告诉记者,自己和老伴都盼着住上新房子。“我在这里住了84年,脏乱差的环境真呆了太久,现在好了,终于可以换新房了。”85岁的李明华老人告诉记者。家住德溪路的81岁常玉兰阿姨说,倒了一辈子马桶了,终于可以

换上有厕所的新房了。记者了解到,威孚地块(二期)大多为建于上世纪70、80年代的房屋,虽然位于中心城区,但整体环境老旧,间隙狭窄,道路也凹凸不平,居民改善居住环境的需求十分迫切。

地块快速完成签约的背后,是群众对改善居住条件的期盼,更有梁溪征收人的努力和付出。威孚地块上遗产房、共有产权房多,这类房屋需评估价格、家庭矛盾、面积认定等“疑难杂症”,特别是共有产权人较多、家庭结构复杂情况也较为普遍。项目启动后,梁溪区从征收部门到街道,领导班子、机关和社区干部全员参与,围绕工作部署制定时间表,加速项目推进,征收工作人员“5+2”“白+黑”模式,推进评估复核、政策讲解、动员

签约,协商推进工作。

为破征收难题,每天晚上忙到十一二点是常态,“这一户是凌晨3点完成签约的。”“这一户,工作人员帮他们解决了叔侄矛盾,改换居住环境的同时,他们的关系也得到了改善。”……工作人员对每户居民的情况如数家珍。“得经常化身‘老娘舅’从中进行调解大家庭的难题。”工作人员告诉记者,由区征收办联合区法院、区司法局和属地街道,在项目现场搭建沟通平台,化解了一个又一个老大难问题。

“老房换新房,切实改善了他们的生活!”记者了解到,下一阶段,项目征收工作人员将抓紧推进居民搬迁工作,以最快的速度完成该项目。(韩玲)



## 梁溪区亮灯迎新年

昨晚,中山路火树银花,流光溢彩。市中心的定制灯光秀正式启动。

梁溪区实施中山路文旅融合综合提升工程,对八佰伴、云蝠大厦等14座建筑进行光环境提升,接下来,梁溪区将围绕“三圈层”总体架构,全力提升中心商务区品质品牌。按照城市有机更新要求,全面启动“龟背壳”内部分老旧房屋和老旧综合体、大楼的征收拆迁,开工建设胜利门空中连廊、复兴路人行天桥工程,同步实施周边楼宇更新焕新,完成崇安寺二期改造,完成大娄巷胜利门智慧停车楼建设,开工建设崇安寺三期,开启物产大酒店地块开发建设,加快朝阳广场地区规划建设,加强“内圈”与南禅寺、南长街的人流衔接,打造最靓丽繁华城市中心。(韩玲 文/吕枫 摄)

## 春节期间晴雨相间 2月2日再迎雨雪

本报讯 随着气温下降,28日夜里,纷纷扬扬的雪花终于飘落,这是2022年锡城的第一场雪,预示着“瑞雪兆丰年”。春节马上临近,昨天市气象台发布春节天气预报:春节长假期间,我市晴雨相间,气温总体平稳。其中,2月2日-3日将有一次明显的雨雪天气。

1月30日至2月1日,我市天气以云系变化为主,短暂见晴,早晨最低气温在0℃上下,白天最高气

温在7-8℃。2月2日-3日受冷空气影响,我市将有一次雨雪转换天气过程,受北风4级,其中2日小雨转雨夹雪,3日雨夹雪或雪,雨夹雪中等,最低气温0-1℃,最高气温小幅下降至4-5℃。2月4日-5日天气再度转晴,最高气温回升至8℃。在假期的最后一天,天气形势又将转变,2月6日有降雨过程,雨水将持续至春节后上班的第一天。(荣俅翔)

## 停电预告

(2022年2月12日至16日)

因电网建设、设备检修需要,拟对以下线路进行计划停电,请停电范围内的用户做好准备。我们将尽量早完工、早送电。我们对停电给您带来的不便深表歉意,感谢您对我们工作的支持与帮助。

2月12日  
1.停电时间:9:00-12:00  
停电线路:10kV东园线绿叶后段  
影响范围:千里眼五金零部件、绿益体育设施、金怡膨胀螺丝等部分用户

2月13日至2月15日  
暂无相应停电计划

2月16日  
1.停电时间:9:00~14:30  
停电线路:10kV 莲蓉线莲蓉3#柜莲蓉F216前段 影响范围:北塘区人民医院、康复医院、城市亮化管理办公室等部分用户

说明:1、以上线路停电工作,早完工早送电。凡有双电源的单位,应自行拉开停电线路进线开关和闸刀,严禁向停电线路倒送电。2、遇雨天等不能工作停电相应取消。3、详见“95598智能互动网站——停电公告”。  
国网无锡供电公司

## 俞玉强同志逝世

本报讯 原中共无锡县委副书记、部长、享受副省部级待遇的离休干部俞玉强同志于2022年1月29日零时10分不幸逝世,享年97岁。俞玉强同志1943年6月加入中国共产党并参加革命工作。俞玉强同志遗体定于2022年2月2日上午8时在无锡市殡仪馆火化。(徐斌辉)

## 全城通

生活资讯全搜索 信息通达全无锡  
·信息集中 / 分类明确 / 服务大众 / 欢迎登录·  
报业大厦:无锡市太湖新城金融二街1号(南瑞城旁)  
服务热线:81853027、13812290098 QQ:495430296  
城中服务地址:无锡市学前东路1号  
服务热线:80500110、13961806872 QQ:1556902204

## 遗失启事

·华夏人寿保险股份有限公司  
遗失单证保险合同内页纸(银保通)3份,单证号顺序排列如下:12918000400684-12918000400686,特此声明

## 无锡市“滨河景园”前期物业管理公开招标公告(QQWYGL2022008)

无锡市新吴区住房和城乡建设局受无锡华锡房地产开发有限公司委托,就其组织建设的无锡市“滨河景园”项目前期物业管理进行公开招标。

一、招标项目名称:无锡市“滨河景园”

二、项目编号:QQWYGL2022008

三、项目基本情况:无锡市滨河景园(QQWYGL2022008)位于无锡市新吴区江溪街道锡兴路与兴泰路交叉口东北侧,其物业管理区域范围为(区域四至)东至:坊明路;南至:坊泰路;西至:锡兴北路;北至:规划道路与伯滨港相邻。工程总用地面积约76072.8㎡,为居住、商业用地(用地性质)。总建筑面积约200891㎡,其中:住宅建筑面积约141919㎡,地下室建筑面积约54039㎡;其他配套用房建筑面积约2577㎡,架空层建筑面积约174㎡,保

温层建筑面积约1406㎡,预制墙体奖励部分建筑面积约776㎡,容积率为1.9。

四、招标单位:无锡华锡房地产开发有限公司

单位地址:无锡市新吴区和风路26号新发汇融广场C栋355室

邮编:214000 联系人:孙奇

联系电话:18861529323

五、承办单位:无锡市新吴区住房和城乡建设局

单位地址:无锡市新吴区和风路28号615室 邮编:214000

联系人:陆女士

联系电话:0510-81891089

六、投标条件:

1、具有独立承担民事责任能力的法人;

2、营业执照经营范围包含物业管理

(服务)内容;

3、外地企业参加投标前应当到无锡市住房和城乡建设局办理备案手续;

4、不接受联合体投标。

七、报名日期:2022年2月7日至2月9日(工作日:9:00~17:00)

八、报名方式:登录并通过无锡智慧物业系统网上报名

九、报名时须提交以下材料:

1、投标申请书(文本样式请至无锡智慧物业系统上下载。网址:http://wyl.wxwgzx.com:8989/#/);

2、授权委托人身份证复印件;

3、投标申请人营业执照正本及副本复印件,如外地企业须提供《无锡市外来物业管理企业资质备案申报表》复印件;

4、提交企业资质概况、经营业绩(包括在管项目合同复印件,2019年1月1日

至刊登招标公告之前获得示范项目称号表彰文件或获奖凭证复印件等)及企业财务状况(企业2020年度资产负债表及损益表复印件)的资料;

5、拟派出的项目负责人简历,近六个月内连续三个月社保缴纳证明,相关证书等复印件;

注:以上提供的复印件均须加盖投标申请人公章。保证提供的所有材料真实、有效,并自行承担由此引起的一切责任。

十、资格预审及入围:本项目按照投标条件实行资格预审。当通过资格预审的投标人超过5家时,由招标人单位通过综合评分的方式以综合得分从高到低选择不少于5家资格预审合格的投标人参加竞标,并向入围单位发出书面的《投标通知函》告知领取招标文件的方式。

综合评分标准(共30分)如下:

1、投标申请人提供全委托物业服务项目总建筑面积达到10万㎡的1分,达30万㎡的2分,达50万㎡的3分,达100万㎡的4分,达300万㎡的5分,不累计加分。

2、投标申请人在本市行政区域范围内提供全委托物业服务项目总建筑面积达到20万㎡的1分,达50万㎡的2分,达80万㎡的3分,达100万㎡的4分,达150万㎡的5分,不累计加分。

3、投标申请人2020年度盈利状况。亏损的0分,盈利的根据盈利金额高低进行评分,盈利金额最高的5分;其他投标申请人得分(Xn)为其盈利金额(Pn)除以最高盈利金额(Pmax)后乘以5分,即Xn=Pn/Pmax×5,保留2位小数。

4、投标申请人服务的项目获得优秀示范项目称号的(获得时间为2019年1月1日至刊登招标公告之前),国家级一个加2分,省级一个加1分,市级一个加0.5分,单个项目以最高荣誉计分,最多不超过5分。

5、拟派任本项目的项目负责人,有投标申请人近六个月内连续三个月为其缴纳社保的证明并具有三年以上管理20万㎡以上住宅项目管理经验(提供项目经验证明材料)的3分,获得《中华人民共和国物业管理师资格证书》或《全国物业管理项目经理岗位技能证书》的2分。

6、投标申请人具有在管20万㎡以上住宅项目合同的一个1分,最多5分。特此公告。